
第５号様式（第７条関係） 

 

会議録 

会 議 の 名 称 第１回清須市保健福祉計画策定委員会 

開 催 日 時  
平成２３年６月３０日（木） 

午後１時３０分～午後２時３０分 

開 催 場 所  清須市役所本庁舎 ３階大会議室 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 委嘱状伝達 

４ 役員選出 

５ 議題 

 議題１ 障害者基本計画及び第３期障害 

福祉計画の策定方針について 

 議題２ 障害者２計画の策定スケジュー 

ルについて 

 議題３ 市民ワークショップの結果につ 

いて 

 議題４ 障害者計画策定のためのアンケ 

ート調査について 

６ 閉会 

会 議 資 料  

 議題１ 『障害者基本計画』『障害福祉計 

     画』概要 

 議題２ 清須市障害者基本計画・第３期障

害福祉計画策定スケジュール 

 議題３ 市民ワークショップの結果につ 

いて 

議題４ 清須市「障害者基本計画・障害福

祉計画の見直しに関する調査」ご

協力のお願い 



公開・非公開の別 

(非公開の場合はその理由) 
公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

丹羽委員長、小川副委員長、伊藤委員、渡辺

委員、澁谷委員、村瀬委員、山内委員、隅田

委員、加藤委員、深尾委員、山口委員、谷川

オブザーバー 

欠 席 委 員 なし 

出 席 者 （ 市 ） 
加藤市長、大鐘健康福祉部長、酒井健康福祉

部次長、 

事 務 局 

（社会福祉課） 

栗本副主幹、渡辺係長、井上主任主査、安藤

主査 

会 議 の 経 過 

《意見の要旨》 

○ 開会（午後１時３０分） 

● 事務局 

 定刻になりましたので、只今から、清須市保健福祉計画策定委員会の第

１回障害者部会を開催させていただきます。 

初めに、加藤市長よりご挨拶申し上げます。 

○ 市長あいさつ（省略） 

● 事務局 

 ありがとうございました。 

 資料につきましては、事前に一部配布させていただいております本日ご

持参いただいているものでございますが、資料２・３につきましては字句

の訂正がございましたので、差し替えのため机上におかさせていただいて

おりますのでよろしくお願いいたします。 

 なお、委員の委嘱状につきましては、時間の都合もあり、机上に配布さ

せていただいております。失礼とは存じますがよろしくお願いいたします。



 議事に入る前に、委員の皆様方にあらかじめご了承いただく事項といた

しまして、本市では「付属機関等の会議の公開に関する事項」を定めてお

り、この中で会議及び会議録は、原則公開となっており、本委員会も公開

となりますので、よろしくお願いいたします。 

 この清須市保健福祉計画策定委員会は、清須市における福祉行政を総合

的かつ計画的に推進するための計画の策定及び計画の見直しをするために

設置するものでございます。 

 今回は、保健福祉計画策定委員会の中の第１回の障害者部会ということ

で、本来ですと委員皆様方のご紹介をさせていただくところですが、委員

名簿及び配席表をもって代えさせていただきますのでよろしくお願いいた

します。 

 また、今回の障害者計画の策定にあたっては、アシスト株式会社に支援

業務を委託しておりますので、併せてお知らせさせていただきます。 

 それでは、次第に従いまして、役員選出を行いたいと思います。清須市

保健福祉計画策定委員会設置要綱第５条第２項の規定により、委員長は委

員の互選によることとなっておりますので、皆様方の中でどなたかを委員

長にご推薦いただけないでしょうか。 

○ 村瀬委員 

  事務局一任で。 

● 事務局 

 ありがとうございます。事務局一任というお声がありましたが、よろし

いでしょうか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

● 事務局 

 ありがとうございました。異議なしとお声がありました。 

 それでは、前回の策定委員会でも委員長を務めていただいた丹羽委員に

障害者部会の部会長をお願いしたいと思います。 

 よろしいでしょうか。 



 （拍手で賛同） 

 

● 事務局 

ありがとうございました。 

では、丹羽委員よろしくお願いいたします。 

 

（丹羽委員長了承） 

 

● 事務局 

ではこのあとの進行は、要綱第６条第４項により、部会長が議長を行う

と規定されておりますので、丹羽部会長よろしくお願いをいたします。 

また、副部会長については、部会長の指名となっておりますので、ご指

名をお願いいたします。 

○ 丹羽部会長 

それでは、部会長ということで進行させていただきますが、まず、副部

会長の指名ですが、他の委員会でもいつもお助けをしていただいている小

川委員にお願いしたいのですがよろしいでしょうか。 

 

（拍手で賛同） 

 

○ 丹羽部会長 

ありがとうございます。全員の拍手をもって小川委員よろしくお願いい

たします。 

それでは、本日の会議の議事録署名委員の方を指名させていただきます。

今回の会議録署名は、身体障害者福祉協会会長をされております伊藤委

員と手をつなぐ親の会会長の渡辺委員のお二人にお願いします。 

それでは、まず議題１の「障害者基本計画及び第３期障害福祉計画の策

定方針について」と議題２の「策定スケジュールについて」を併せて、事

務局から説明をお願いします。 

● 事務局 



 障害者基本計画及び第３期障害福祉計画の策定方針について（資料２）、

障害者２計画の策定スケジュールについて（資料３）の説明。 

○ 丹羽部会長 

 それでは、資料２・資料３の説明がありましたが、ご質問、意見などが

ございましたらお願いいたします。 

 ございませんか。 

○ 丹羽部会長 

 今、対象となっている数は何名ですか。清須市の人口割合だとどれぐら

いですか。 

● 事務局 

 ２，６００名ほどで、約４％です。 

○ 丹羽部会長 

 傾向として、この２～３年の推移はどうですか。 

● 事務局 

 平成１８年度～２２年度の時と比べますと、５００名ほど増えておりま

す。この原因につきまして、身体障害者の方の割合は減少傾向にあります

が、精神障害者の方の割合が増えているということが起因して、障害者数

が増加しているという状況になっております。 

○ 丹羽部会長 

 平成２６年度にはどうなっているか予測は立てていますか。 

● 事務局 

 増えていくという想定はしておりますので、想定の数につきましては、

また出したいと思っております。 

○ 加藤委員 

 第２期障害福祉計画の数値目標のなかで何が比較的充足しているのか。

あるいは、どんな福祉目標がかけ離れているのか説明をしていただきたい。

● 事務局 

 数値目標につきまして、例えば考え方の中で説明させていただきました

地域移行者数ですが、平成１７年１０月１日～平成２６年度末で計画では

３割増加となっておりますが、具体的な数字ですと清須市については３名



ということで計画しておりますが、実情は１名です。 

 現在、２３年度以降の推計を出している 中ですので、かけ離れたもの

は今、提示することはできませんが、次回詳しく説明をさせていただきま

すのでよろしくお願いいたします。 

○ 丹羽部会長 

 その他どうですか。 

 小川委員。 

○ 小川委員 

資料２が差し替えということでしたが、どの部分が変更になっています

か。  

● 事務局  

根拠法令の数字が違っていたもので訂正させていただいたことと、表を

見やすく直させていただきました。  

○ 小川委員  

 社会福祉協議会では就労支援事業をすすめているのですが、資料に出て

いる数字は現在では希望の持てる数値なんでしょうか。  

● 事務局  

 清須市内にも新しい作業所ができました。市内のみならず県域内でも増

えていくのではと予想しております。  

 ただ、この７％というのは国の指示でございまして、これについてもこ

れまでの実績と実情を踏まえて設定することとなっておりますので、もう

少し時間をいただいて、今の現状及びこれから今後どうなっていくかとい

う展開をはっきりさせて、数値を計画のほうに盛込んでいきたいと思って

おります。  

○ 深尾委員  

清須市は先ほど５００名ほど増えているということでしたが、県や国の

推移はどうなっていますか。  

● 事務局  

 国も県も同じように精神障害者の方の割合が増えておる状況です。  

○ 丹羽部会長  



財政的には大丈夫ですか。  

● 事務局  

扶助費につきましては、必要なものでございますので財政当局と話し合

っております。  

○ 丹羽部会長  

 ありがとうございました。  

それでは、次の議題に移らせていただいてよろしいでしょうか。  

議題３の「市民ワークショップの結果について」を事務局から説明をよ

ろしくお願いします。  

● 事務局  

 市民ワークショップの結果について（資料４）の説明。  

○ 丹羽部会長  

只今の説明に関して、ご質問などございましたらお願いします。  

 この中ですでに行政で取り組んでいるものはありますか。  

● 事務局  

 すでに取り組んでいるものはございます。  

○ 丹羽部会長  

 この中で無理なものはありますか。  

● 事務局  

 できる限り対応できるように、これから精査して進めてまいります。  

○ 渡辺委員  

障害者の就業についてですが、就業先の紹介・企業への働きかけを行政

でしていただけないでしょうか。  

● 事務局  

 就労相談については、８月からですが、春日井の「ようわ」という就労

相談の窓口が、週１回金曜日の午後に清洲支所で出張相談を開催しますの

で、そちらのほうも活用していただきたいと思います。  

○ 丹羽部会長  

 他にございませんか。  

 それでは、次の議題に移らせていただいてよろしいでしょうか。  



 では、議題４の「障害者計画査定のためのアンケート調査について」を

事務局から説明をお願いします。  

● 事務局  

 障害者計画策定のためのアンケート調査について（資料５）を説明。  

○ 丹羽部会長  

ありがとうございます。  

ただいまの説明に関しまして、ご質問等がありましたらお願いします。

○ 小川委員  

 表現で気になった点についてですが、５－１の問２６ですが１番は障害

とあって３番は障害者となっていますが、何か意図があれば教えてくださ

い。  

 あと一つ。資料５－４で 後のページにアンケートに記入いただいた方

を聞いていますが、 初のほうがいいのではないですか。  

● 事務局  

 障害と障害者ですが、障害は環境・障害という状況とのつながり、障害

者は人とのつながりという意味で分けております。  

 もう一つの質問ですが、他の資料との整合性がとれていませんので、前

のほうへもっていくように訂正させていただきます。  

○ 渡辺委員  

５ページの問１８あなたは今後どのような暮らしをしたいですかの答え

にグループホーム・ケアホームは入れないのでしょうか。  

あと、通学先の学校は、特別支援学校という項目がないので、どのよう

に考えたらいいのか。  

● 事務局  

 グループホーム・ケアホームは入れたいと思います。  

 通学先の学校については、わかりやすいように訂正させていただきます。

○ 丹羽部会長  

他によろしいでしょうか。  

本日、師勝保健所健康支援課長の谷川様がお見えですので、オブザーバ

ーとしてご意見を伺います。よろしくお願いします。  



● 谷川オブザーバー  

 発達障害のアンケートについては、過去にとられたことがあるのでしょ

うか。  

資料５－２の問５ですが、精神の疾患名については、現在新しい病名が

出てきておりますが、過去と比較ができるような形にしていただきたいと

思いますが、変えることは可能ですか。  

● 事務局  

 発達障害については、新しい試みになります。  

 精神障害のアンケートにつきましては、まだ変更可能ですので、谷川先

生とも相談させていただいて、修正させていただきたいと思います。  

 よろしくお願いいたします。  

○ 丹羽部会長  

長時間にわたってありがとうございました。  

先ほどスケジュールでもご説明させていただきましたが、この後も３回、

開催予定しておりますのでよろしくお願いいたします。  

これをもちまして、本日の委員会を終了させていただきます。  

ありがとうございました。  

● 事務局  

 長時間にわたりまして貴重なご意見をいただきまして大変ありがとうご

ざいました。  

 

○ 閉会（午後２時３０分） 

 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問い合わせ先 
健康福祉部 社会福祉課 

０５２－４００－２９１１ 内線３１２１ 

 


